教育部办公厅关于做好2019年中央财政支持
中西部农村订单定向免费本科医学生
招生培养工作的通知

教高厅函〔2019〕32号

有关省、自治区、直辖市教育厅（教委）、高等学校招生委员会办公室，新疆生产建设兵团教育局：

　　为贯彻落实《国务院办公厅关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》（国办发〔2018〕3号）精神，继续实施农村订单定向医学生免费培养，现将2019年中央财政支持的中西部地区农村订单定向免费本科医学生招生培养工作的有关事宜通知如下。

　　一、2019年中央财政支持高等医学院校为中西部乡镇卫生院培养订单定向免费五年制本科医学生共计6700人（分省需求计划见附件），专业包括临床医学、中医学、蒙医学、藏医学和傣医学。请有关省级教育行政部门将本科免费医学生订单定向招生计划纳入2019年度普通高等学校年度招生规模，在不增加承担免费医学生培养任务高校（以下简称培养高校）相应专业招生规模的基础上调整招生结构。

　　二、 中央财政支持的免费本科医学生订单定向招生计划在有关学校的本科层次招生来源计划中单列编制，计划性质为“国家免费医学生”。报考免费医学定向招生计划的考生均须参加当年全国统一高考，实行单列志愿、单设批次、单独划线，只招收农村生源，在本科提前批次录取。生源不足时，未完成的计划通过补征志愿方式从高分到低分顺序录取，直至完成计划。

　　鼓励有条件的省份可结合本地区实际情况，积极探索按照考生户籍以县为单位定向招生的办法，由各省级教育行政部门根据用人需求以县为单位安排招生计划，只招收定岗单位所在县农村生源。生源不足时，未完成的计划面向全省农村学生补征志愿，并按补征的考生志愿及录取要求，从高分到低分顺序录取，直至完成计划。

　　免费定向本科医学生录取后、获得入学通知书前，须与培养高校和定向就业所在地的县级卫生健康、人力资源社会保障行政部门签署定向培养和就业协议。免费定向本科医学生在学期间户籍仍保留在原户籍所在地，毕业后可按有关规定迁入定向就业所在地。

　　三、免费定向本科医学生只招收农村学生，报考学生须同时具备下列条件：（1）符合2019年统一高考报名条件；（2）本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在农村，本人具有当地连续3年以上户籍；（3）本省份规定的其他条件。采取以县为单位定向招生的地方，报考学生除同时具备上述条件外，本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地须在定岗单位所在县农村。

　　四、有关省级教育行政部门商省级卫生健康、发展改革委等部门，根据本地区免费定向本科医学生需求计划，确定开展免费医学生培养的高校和各培养高校的招生计划。为保证免费医学生培养工作的连续性和实效性，原则上不新增承担培养任务的高校。

　　按考生户籍以县为单位实施定向招生的省份，有关教育行政部门、招生考试部门要加强与卫生健康行政部门、招生高校的沟通配合，根据各县岗位需求计划落实好每县的招生计划，确保顺利完成年度招生任务。

　　五、有关省级教育行政部门要会同卫生健康行政部门加大宣传力度，尽快将免费定向医学生的招生培养、定向就业等相关政策信息向考生和社会公布，及时解读相关政策内容，做好培养高校和用人部门与免费医学生签署定向培养和就业协议的政策指导和组织协调工作。

　　请有关省级教育行政部门将培养高校名单及各培养高校的分专业招生计划于2019年5月19日前通过教育部“全国普通高校招生来源计划网上管理系统”（网址为https://pzjh.chsi.com.cn）编报，并以文件和电子邮件方式报教育部高等教育司。按考生户籍以县为单位实施定向招生的省份连同招生高校分县分专业招生计划一并报送教育部高等教育司。

　　联系人：王立祥 高斌

　　联系电话：010-66096767 66097853 66020758（传真）

　　电子邮箱：shaohua@moe.edu.cn

　　附件：2019年中央财政补助中西部农村订单定向本科医学生免费培养分省（区、市）人才需求计划
教育部办公厅
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